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Si los empleadores progresivamente aumentan en 4% las cotizaciones de sus trabajadores para mejorar las pensiones, a su juicio, esta medida:

9%

26%

57%

8%

Provocará una muy fuerte
disminución en el empleo

Provocará una fuerte
disminución en el empleo

No provocará cambios en el  
empleo

Provocará aumentos en el  
empleo

Sexo Edad GSE Cotiza
Hombre Mujer 18 - 34 35 - 54 55 o + ABC1 C2 C3 D Si No

7% 11% 9% 13% 5% 7% 10% 7% 12% 10% 7%

23% 29% 29% 27% 21% 27% 21% 28% 28% 29% 21%

65% 50% 49% 56% 71% 63% 63% 56% 52% 54% 62%

6% 10% 13% 5% 4% 4% 7% 10% 9% 6% 10%

400 409 287 276 246 298 195 172 144 480 329



En tú opinión, ¿quién debiera administrar el 4% extra que se ha propuesto para que los empleadores aporten a las  
cotizaciones de sus trabajadores para mejorar los fondosde pensiones?

40%

37%

7%

16%

La AFP de cada trabajador, sin  
el cobro de una comisión  

adicional

Un organismo público creado  
para administrar estos fondos  

con un cobro extra de  
comisión

Otras instituciones privadas  
(cajas de compensación,  

compañías de seguro, etc) con  
un cobro extra de comisión

Otra

Sexo Edad GSE Cotiza
Hombre Mujer 18 - 34 35 - 54 55 o + ABC1 C2 C3 D Si No

40% 41% 40% 35% 46% 43% 39% 38% 41% 40% 40%

40% 34% 37% 39% 35% 37% 38% 36% 37% 35% 40%

5% 9% 9% 6% 6% 6% 6% 8% 8% 7% 7%

16% 16% 14% 20% 13% 14% 17% 18% 14% 18% 13%

400 409 287 276 246 298 195 172 144 480 329



¿Retrasarías tu edad de jubilación (más allá de la legal) si a cambio pudieras retirar (al momento de jubilar) dinero de tus fondos de  
pensión equivalente al ahorro logrado durante ese mayor tiempo trabajado?
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60% 61%

53%

58%
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53%
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H M 18 - 34 35 - 54 55 o + ABC1 C2 C3 D Si cotiza No cotiza

Si

58%

42%
Si

No

400 409 287 276 246 298 195 172 144 480 329



¿De quién crees que es la propiedad de los ahorros que se acumulan en las cuentas deAFP?

55%
35%

10%

60%

33%

7%

De las personas que cotizan en la AFP De las AFP Del Estado

mar-18 abr-18

Total H M 18 - 34 35 - 54 55 o + ABC1 C2 C3 D
Si  

cotiza
No  

cotiza

De las personas que cotizan en AFP 60% 68% 54% 41% 68% 78% 70% 72% 60% 45% 62% 57%

De las AFP 33% 30% 36% 45% 30% 21% 27% 25% 35% 42% 32% 35%

Del Estado 7% 2% 10% 14% 2% 1% 3% 3% 5% 13% 6% 8%





• Si bien la mayoría cree que un aumento de las cotizaciones con cargo al empleador no
provocará cambios en empleabilidad, un porcentaje no menor (35%) piensa que el empleo si
disminuirá.

• El cobro de posibles comisiones adquiere mayor protagonismo respecto a la decisión de la
entidad a cargo de la administración de los fondos.

• La posibilidad de retirar anticipadamente los montos de ahorro en pensiones se instala como
una buena alternativa para incentivar el aumento de la edad de jubilación.
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